
Kurzprotokoll  

Beratung zum Fischerfest 2022 

 

Termin:  04.07.2022, 16:35 Uhr 
Anwesende: Amtsdirektorin Elvira Hölzner 

Bürgermeister Jörg Krakow  

Fischerfestverein: Alexander Kunze, Ilka Kunze  

Fraktionsvertreter der Stadtverordnetenversammlung: 

Olaf Bubner (WfP), Andreas Chrobot (CDU), Heike Leschniewski (SPD),  

Andreas Roschke (FDP) 

Sachgebietsleiter KT Mirko Huhle (Protokoll) 

Verständigung zur aktuellen Lage: 

Im Mai 2022 erhielt die Amtsverwaltung einen Antrag auf kostenlose Nutzung durch den 

Fischerfestverein. Dieser Antrag wurde an den Bürgermeister der Stadt weitergeleitet. Dieser verlas 

den Brief in der Stadtverordnetenversammlung vom 18.05.2022 unter Punkt 12 des öffentlichen Teils 

„Allgemeine Informationen/Anfragen der Stadtverordneten“. Für eine Aufnahme eines 

beschließbaren Tagesordnungpunkt ging der Antrag zu spät beim Bürgermeister ein. (Krakow) 

Zudem enthielt der Antrag zu wenige, für einen Beschluss notwendige Informationen. Diese 

Informationen waren mindestens durch ein Gespräch mit dem Vorstand des Fischerfestvereins 

einzuholen. (Chrobot) 

Daher übergab die Stadtverordnetenversammlung den Antrag an den Ausschuss für Gewerbe, 

Tourismus, Kultur und Vereine der Stadt Peitz mit der Bitte um einen zeitnahen Sitzungstermin.  

Zu dieser Sitzung am 14.06.2022 wurde der Vorsitzene des Fischerfestvereins eingeladen und der 

Tagesordnung ein Punkt diesem Antrag gewidmet. (Kruse) 

Der Vorstand des Fischerfestvereins hat sich bei dem Sitzungstermin im Tag geirrt und diesen 

daraufhin verpasst (I. Kunze, A. Kunze) 

Hierbei fällt allerdings ein gewisses Muster im vergangenen Jahr auf, in welchem der Vorstand 

Einladungen zu Sitzungen der Stadt Peitz mal entschuldigt, mal unentschuldigt nicht wahrnahm. Die 

Kontaktversuche der Stadt Peitz zum Fischerfestverein seien im Allgemeinen äußerst einseitig. 

(Kruse, Krakow, Chrobot, Leschniewski) 

Im GTKA erhielt das Kultur- und Tourismusamt den Auftrag zu diesem Termin nochmals die 

Mitglieder des Fischerfestvereinvorstands sowie die Fraktionsvorsitzenden der 

Stadtverordnetenversammlung zusammen mit dem Ausschussvorsitzenden des GTKA, dem 

Bürgermneister der Stadt Peitz und der Amtdirektorin des Amtes Peitz einzuladen. 

Diskussion zum gestellten Antrag: 

Der Fischerfestverein ist auch innnerhalb der verbleibenden 4 Wochen in der Lage, im Falle eines 

positiven Bescheides der Stadt Peitz eine Veranstaltung zu organisieren und durchzuführen. (A. 

Kunze) 

Es ist geplant, eine eintägige Veranstaltung in der Manier eines Zuckertütenfestes zu veranstalten. 

Große Fahrgeschäfte seien, wie im Antrag beschrieben, auf der neu hergerichtetetn Fischerfestwiese 

aufgrund deren fehlender Tragkraft nicht möglich. Daher ist der Plan, im Volkspark ein kleines Fest 

mit Familiencharakter unter der Zuhilfenahme von lokalen Vereinen zu feiern. 



Der Titel ist noch nicht ganz festgelegt, soll aber in etwa mit den Begriffen „Zuckertütenfest“ und 

„Fischerfestverein“ werben. (I. Kunze) 

In jedem Falle soll in der Bewerbung zum Erkennen der Absicht der Begriff „Fischerfest“, 

gegebenenfalls mit dem Zusatz „klein“ verwendet werden. (Bubner) 

Das genaue Datum ist noch nicht festgelegt. Es ist noch offen, an welchem Wochenendtag die 

Veranstaltung größeren Zuspruch haben werde. 

Festlegung: 

Die teilnehmenden Mitglieder der Stadtverordnetenversammlung der Stadt Peitz stehen dem 

Vorhaben des Fischerfestes wohlwollend gegenüber. 

Es soll für die Stadtverordnetenversammlung am übernächsten Tage, den 06.07.2022, ein 

gemeinsamer Eilantrag aller Fraktionen auf Gewährung der kostenfreien Nutzung gemäß dem Antrag 

des Fischerfestvereins gestellt werden. (Bubner) 

Zusätzlich soll von der Amtverwaltung eine entsprechende Beschlussvorlage vorbereitet werden. 

(Chrobot) 

Außerdem soll die Verwaltung zum nächsten Beratungstermin am 13. Juli 2022 einen Vertrag für 

diese Einzelveranstaltung formulieren. Der Vertrag soll die ordnungsgemäße Wiederherstellung des 

Volksparks in den vorherigen, ordnungsgemäßen Zustand des Volksparks nach Beendigung der 

Veranstaltung enthalten, um die außnahmsweise kostenfreie Nutzung zu begründen. 

Der Fischerfestverein soll bis zum Termin der Stadtverordnetenversammlung wichtige Informationen 

wie das konkrete Datum und detailliertere Angaben zum Ablauf nachreichen. Dazu wird der 

Fischerfestverein am 05.07.2022 eine Versammlung halten. Die Ergebnisse der Versammlung hängen 

diesem Protokoll an. 

Während der nächsten Beratung soll neben der genauen Planung des „kleinen“ Fischerfestes die 

Organisation des Aufrufs zur Bewerbung einer neuen Peitzer Teichnixe und die Verteilung der 

Verantwortlichkeiten geklärt werden. Über die unbedingte Notwendigkeit einer neuen Peitzer 

Teichnixe herrscht Einigkeit. 

nächster Beratungstermin: 

Mittwoch, 13. Juli 2022 

17:00 Uhr 

Rathaus Peitz, Seminarraum 

  



Anlage 

Ergebnisse der Versammlung des Fischerfestvereins 

 

Guten Abend,  
 

wie besprochen hier noch mal die Zusammenfassung unserer heutigen Sitzung.  

Das Fest wird am Sonntag, den 07.08. in der Zeit von 11:00 � bis 17:00 � stattfinden.  

Für die Kinder gibt es :  

- Zuckertütenfest  

- Kinderschminken 

- Hüpfburg 
- Ponnyreiten 

- Feuerwehr und Polizei …. 

 

Versorgung:  

- Fisch  

- Wildspezialitäten vom Grill  

- Kuchenbasar 

- Eis  

- Bierwagen …… 
 

Musikalischer/ kultureller Rahmen  

 

Spielmannszug Turnow 

evtl. die Jagdhornbläser 

DJ Olli …. 

Brendas Tanzzwerge 

Als Ersatz für das Forellenangeln ist Carsting angedacht  

Vllt. ein Wettbewerb… „Entenrennen“ 

 
Flyer sind in Arbeit  

 

Mit Herrn Michaelis wird Kontakt aufgenommen für die Unterstützung mit Schilf zum Schmücken 

und einer eventuellen Einbringung ….. 

 

Der Teich wird hergerichtet und befüllt  

 

Unsere nächste Sitzung ist am Montag, 11. 07.  

 

Schönen Abend und  
beste Grüße  

Ilka Kunze  
 


